

Előzetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — 90
Egy hétre — 20

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor.
Fél évre 7
Negyedévre 3 „50
Egy hóra 1 „50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 48-as part támogató társasága „SZÉKELYSEG” lapkiadóvált.

Szerkesztőség Fő tér 7. sz. hova a lap szállni, részlet értelem közlemény a kiadóknak.

Kiadóhivatal Fő tér 7. sz. am

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

Apponyiék Jászberényben.

A nemzeti párt egykor diadalmos vezére, gróf Apponyi Albert megmaradt, lelkes gárdájával megjelent Jászberényben és beszámoló beszéd kíséretében belefűjt a régi harsonába, új életre, új harcra hívta, feltámasztotta az egykori nemzeti-pártot. Egy negyed század óta sok jászberényi szónoklat hozta már mozgásba a magyar szíveket. Hallottunk már innen tüzes csatariadókat, hallottuk az opportunus megalkuvó politika jogosságának hirdetését; nehéz, viharos napokban az ország tisztelete köszöntötte Jászberény városát becsületos elhatározásáért, lelkes kitartásáért és bizonyára most is örömmel veszi tudomásul az egész magyar közvélemény, hogy Apponyi gróf erős elhatározással visszatért régi ideáljaihoz és becsületos, szűkséges ellenzéki politikáját folytatni fogja.

Impozáns volt a jászberényi beszámoló, megható az a szeretet, melylyel a jászberényi polgárok Apponyi gróftól körülveszik. Az első benyomások hatása alatt erősen hiszszük, hogy Apponyi végre felismerte hivatását, belátta, hogy felülről semmit se várhat a nemzet, hogy ostrommal kell megszerezni legtermészetesebb jogait is és ezért állott a régi lobogója alá, ezért lobogtatja meg újra erős hittel, erős elhatározással, sok harci kedvvel.

Gyönyörűség volt hallani hatalmas szónoklatát. Elvi kérdésekben igen messze állunk tőle, talán sohase találkoztunk, mert Apponyi, ha közeledett is a függetlenségi politikához, még igen messze van tőle, de örömmel kell konstatálnunk, hogy a kormánynak, az osztrák uralomnak hatalmas ellenfele ébredt fel gróf Apponyi Albertben, aki ott lesz az első között valahányszor csak a magyar nemzet igaz érdekeit kell megvédeni az idegen tulajdonok ellen.

Diadalmenetben vonult be Apponyi híres, nevezetes választókerületében. Sok kiváló politikus kísérte el és senki se kereste azokat, akik megijedve a további ellenzékieskedéstől, faképnél hagyták a vezért, miután kellemesebb pozícióba jutottak. Azért, hogy mamehuk lett Hódossy Imre, Szentiványi Árpád s velük még néhány hazafi, Apponyi nem lett kisebb ember. Ha egyedül maradt volna, akkor se hagyná el a nemzet tisztelete.

Amíg ellenzéki, nemzeti politikát csinál Apponyi gróf, megérdemli mindenki becsülését.

Anteusz.

Régi rege az Anteuszról szól. Régi és még sem elavult. Egy uri emberről esik szó benne, akit nagyon, de nagyon sokszor földhöz vágta.

Ropogott minden esontja, dühöngött alatta a föld vesztjőslőan. Aki csak kínos vergődését látta, azt hitte, hogy utolsó perce ütött.

Örömmel gondolta mindenki, hogy az emberiség megszabadul tőle, s az Anteusz-féle hecceknek vége szakad.

És mégis! Ki hitte volna? A föld nem zúzza szét zörgő csontjait, sőt a lankadónak új erőt adván, továbbra is lehetővé tette garázdálkodását.

Igy menekült meg Anteusz ur, aki — nyakig gázolt az erkölcsi nihilben, — az igazi nihilből, a megsemmisüléstől s jutott osztályrészül a megújulás.

Aztán akadt egy más uri ember — Herkules személyében, aki kifogott rajta. Többet nem vágta földhöz, hanem az anyaföldtől elválasztva, földobta a levegőbe s ott fojtotta meg.

Bizonyára mindenki azt mondta rá: *így van jól, csak elébb kellett volna.*

Anteusz ur nagyon sokat garázdálkodott. Hogy mefojtottak, megérdemelte . . .

Gyanúsítás, erkölcsi, vallási testületek megtámadása, vad és vak kirohanások a tisztesség ellen, fűbe-fába való belekapások azonban mégsem terítették az ő-világ Anteuszát.

Azt meg, — ha nem is szól a monda róla — feltételezzük, hogy Anteusz tudott egy kicsit szégyenkezni.

Elvégre is van azon mit pironkodni, ha valaki minden pillanatban megháverli a földet, kivált, ha az a föld piszkos.

... És aki *nem tud pírulni?*

... Örül az életnek — *földhöz vágva.*

... Szégyenkezés helyett rögvést folytatja a regieket . . .

... Mert van ilyen is!

Az Anteusz-féle regében a hírhedt „hős”-ön kívül két tényező szerepel. Egyik az anyaföld. A más a nemezzist képviselő Herkules. Jöjjön el, aki eljövendő! Herkulesre sokan, nagyon sokan várnak. Elvégre is a garázdálkodás sért, meg ha ő csinálja is. Ha pedig szokottabb tesz a mindennapi napnál, — undorít. Csömörietes.

— Es távozzék el, aki eltávozzandó!

Akiknek, amiknek nem szabadna Anteusz mellett anyaföld gyanánt szerepelniök, — má: csak azért sem, mert saját erkölcsi testületi tekintélyüknek kisebbítésére cselekszenek — engedjek a levegőbe ragadtatni Anteuszt . . .

Anteusz ur meddig fog eddigi utján haladni?

Mikor üt már az óra?
Mikor? . . .

sz. b.

Oroszország kettős baja.

A keleten folyó háború szomorú hírei folytán Oroszországban napról-napra nő az elégtelenség. A fenekestől felfordult közállapotokhoz nozzajarul az is, hogy a háború folyamán a korrupció, az államvagyon lopása, a szegényebb néposztály elnyomása meg az eddigmel is nagyobb mérvben kapott labra, ogy annyira, hogy a polgárság legjózanabb elemei is kezdik belátni egy hatalmas reakció szükségességét. Titokban egyre folyik a szervezkedési akció. Csak a minap fedeztek fel, hogy már a katonaság köze is befeszkelte magát az emberi jogok tudata, amit Oroszországban forradalmi szellemnek neveznek.

Szibéria felé egész számtizottakkal telt vonatok meának; titokban folyik a retorzió alattomos munkája. Az ország lepton nyomon tele van titkos rendőrökkel, besugokkal; és hallatlan erőszakossággal, vad bru-

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Fő tér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Építő ipari szakcsoportha. (Iroda: Fő tér mészárosok udvarán.) Felvállal minden néven nevezendő épület munkát, azok tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház utóbb befejezett munkáitainál legnagyobb olímeréssel tüntetett ki. Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozskari, marosludasi telepes házak, sepsiszentgyörgyi m. kir. dohánygyár, marosújvári hitelszövetkezet gabonarakára és helyiségei, több állami közúti híd, a mosoni, erdőszentgyörgyi állami iskola és több más állami vállalat.

Fentiekből kitűnik, hogy ezen szakcsoporthunk iránt is az állam teljes bizalommal lévén, a reábizott munkálatoknak minden

ekintetbenképes eleget tenni

talitással akarják elfojtani a világozás elterjedését. Emellett pedig napirenden vannak a diáklázadások; a katonák közt öszeesküvő tiszteket, főtiszteket találnak és forrong az ország. Csak egy szikra kell, hogy kitörjön a vulkán.

És úgy látszik, hogy napról-napra közeledünk a nagy kitörés felé. Az erkölesten alapon álló állam feje, a cár valóságos rettegésben tölti az életét, mert tudják, hogy a nép szabadságát csak nagy megrendülések és tömérdek vér árán lehet megszerezni. A közelgő forradalomnak világos jele, hogy már Auszria-Magyarországtól kért az orosz diplomácia segílyt, ha Lengyelországban kiütne a nyílt lázadás. Most pedig Pétervárról jött a hír, hogy a cár ellen merényletet akartak elkövetni, melynek sikere csak egy hajszálon mult.

A cári palotában — jelenti a sürgöny — két pokolgépet találtak. Az egyik a cár ebédőjében, a másik az elfogadó teremben volt elhelyezve s mind a kettő szivar-dobozba volt rejtve. Mindkét pokolgép mechanizmusa teljesen jól működött és arra az időre volt beigazítva, mikor a cár étkezik, illetve, mikor az elfogadások folynak. Bizonyosra veszik, hogy a cár elleni merényléről van szó.

Az ügy kiderítésére megindították a legereyesebb vizsgálatot.

Ujra kilátás van tehát reá, hogy legközelebb megint egy csomó ártatlan ember kerül Szibériába.

Glosszák.

A becsületes, tisztességes, tanult és erkölcsös (ő mondá magáról) szerkesztő feyelemi ügyében a vármegyei törvényhatóság közíg. bizottsága tárgyalta és határozott a nélkül, hogy bevárta volna a Krössy által folyamatba tett büntető eljárás lefolytatását — holott a feyelemi eljárásnak a büntető eljárást csak azon egyetlen esetben szabad megelőznie, ha a feyelemi alatt álló tisztviselő olyan cselekményekkel terhelt, a melyek *hivatalvesztést vonnak maguk után*.

A vagy talán — kérdezzük — a most felmentett becsületes, tanult, tisztességes és erkölcsös szerkesztő ügyét annak idején *ilyenek* tartotta a közíg. bizottság?!

Kiváncsiak vagyunk, mit fog csinálni a vármegyei törvényhatóság közíg. bizottsága a jövő ülésén, a melyre minden bizonynyal beérkezik a már *május hó 23 án* beérkezett tszéki átirat a *Krössy*-fele büntügyben hozott vádhatározat jogerösségére nézve — s amely mellé társulnak az *Oroszlány* Gábor és felelős szerkesztők feljelentésére hozott vizsgálatot elrendelő jogeröss végzések?! *Füzessyt* 1 (egy) vádhatározatra (a mely szintén nem volt diffamáló) felfüggesztette a közíg. bizottság; mit fog csinálni *Szász Károly* dr. urral, a ki minden becsületesége, tanultsága, tisztessége és erkölcsösége ellenére is *1 (egy) jogeröss vádhatározat* és *3 (három) jogeröss vizsgálatot elrendelő végzés alatt áll?*

... Nem olyan nagy dolog, *csekélység*, ha valakit rágalmozásért és becsületsértésért vád alá helyeznek. Ezért nem is érdemes az ilyen tisztviselőt állásától felfüggeszteni

— így szölkak többen a vármegyei th. közíg. bizottságának a legutóbbi ülésén, a dr. *Szász Károly* árvaszéki ülnök ügyének tárgyalása alkalmával.

Csekélységnek, ugyan *nem csekélység* — legalább szerintünk nem — a rágalmozás és a mások becsületében való turkálás, de nem diffamáló, legalább nem a mai u. n. társadalmi felfogás szerint.

De — nézetünk szerint — az olyan tisztviselő, a ki *minduntalan összeütközésbe jön a büntetőtörvénykönyvvel* — minden személyes vonatkozástól eltekintve — *nem érdemli meg, hogy a feltétlen szigórral parancsolólag rendelkező törvény alól kivétessek.*

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. június 14.

Alkony.

Ha alkonyatkor besüt kis szobánkba
A lemenő nap utolsó sugára
S fejed köré von fényes glóriát.
Én csöndes, néma áhítattal telve
Ezernyi tarka álommal szívembe
Mint oltárképre tekintek reád...
Nem tudja szívem akkor, hogy mit érez
Valami bus, valami fájdó édes,
Valami büvös, valami csodás sajtelem
Képzélet szülte tovatünő álom
Siet felém a szürkülő homályon,
És megpihen busongó lelkemen
Berend Ferenc.

— **Szent Antal ünnepe.** Tegnap volt páduai Szent Antal napja, minek emlékeztetére egy helyi szent Ferencrendieknel, mint a minoriták templomában ünnepléses szent mise volt.

— **Dr. Tocht László,** a ki sub auspiciis regis tette le a budapesti tudományegyetemen a doktorátust, városunkba jött, hogy f. hó 17-én a helyi ügyvédvizsgáló bizottság előtt az ügyvédi vizsgát letegye. Ez alkalomból érdemesnek tartjuk megemlíteni, hogy dr. Tocht a kormány segélyezése mellett 2 és 1/2 évig utazgatott külföldön tanulmányai öregbitése vegett. Ezen idő alatt összejárt 22 országot s elsajátította a német, francia, angol, olasz és spanyol nyelveket. A spanyol akademia kiadta egy művét, Tocht, ha az ügyvédi vizsgát leteszi, a jövő héten Kolozsvárra megy, hogy ott egyetemi magántanári vizsgát tegyen. Ezután a kormány kiküldetésére Éjszakamerikába utazik, hogy az ottani börtönrendszert tanulmányozza.

— **Városi rendkívüli közgyűlés.** A városi törvényhatósági bizottság f. hó 28-án rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozatát közelebb ismertetni fogjuk.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A városi törvényhatóság közigazgatási bizottsága ma délután 3 órától kezdődőleg a gróf Lázár István főispán elnöklése alatt a városház közgyűlési termében ülést tartott. Az ülésen a május hóban történetekről referáltak és a folyó ügyeket intéztek el.

— **Jókai utolsó éveiről,** azokról, amiket Grósz Bellával való házasságában töltött, szenzációs röpiratot bocsátott közre

Fényes László. Szerinte nagyon keserű napokat töltött Jókai. Családi élete épen nem volt boldog, sőt durván is bántak volna vele. A röpiratot, — melyre Vészi József hírlapíró válaszolt, — városunkban is árulják már.

— **Felségsértő szabó.** Boér János helyi szabómester megbotránkoztató magaviseletet tanusított a napokban a főtéren. Az elvakult szabó káromkodásai között a Felséget, a kormány tagjait s a helyi városi intéző köröket rágalmozta meg, — elfelejtkezvén a polgári tisztességről. Dabóci István v. levéltáros panaszt emelt a rágalmozó ellen, — tanukul Ilyés József írnök, Bokor László és Garda Domokos szerepelnek.

— **Ifj. Székely János és társa bűnügye.** Tegnap számunkban megemlítettük, hogy a helyi kir. törvényszék, mint esküdtbírótság előtt ifj. Székely János és Szabó Dani erdőcsinádi lakosok elleni büntető ügy került főtárgyalásra. Nevezettek gyilkosság büntetvével vannak vádolva és e miatt vizsgálati fogságba is helyezve azon tényük miatt, hogy erdőcsinádi lakos id. Székely Jánosné szül. Babos Katalint, — ki előbbi vádlott mostoha anyja, — 1904. évi április 22-én hajnalban megfojtották, több, oldalbordáját bevették és ezután a Maros folyóba dobták. A főtárgyalás rendén vádlottak tettüket s azt is, hogy azt előre elhatározták, — beismerték, védelmükre néhaival való folytonos ellenséges viszonyukat hozták fel, mely vagyónuk igazságtalan megosztása miatt volt köztük. A főtárgyalást tegnap délután 5 órakor a mai nap délután 3 órájára halasztották, mikor a perbeszédék tartatnak meg. Lapunk zártakor az ítélet még nem hozott meg s így azt csak holnapi számunkban közölhetjük.

— **Ujabb bűnvádi feljelentés Szász Károly ellen.** Berzencey István bűnvádi feljelentést ad be dr. Szász Károly árvaszéki ülnök, a „Székely Lapok” felelős szerkesztője ellen a „Székely Lapok”-ban f. hó 12-én megjelent Hajsza című közleményben foglalt, reá vonatkozó sértő kitételek miatt. Ez már a *8 ik bűnvádi feljelentés* „a becsületes, tisztességes, tanult, erkölcsös” szerkesztő ellen.

— **Megrágalmazott községi-bíró.** Kiss Antal és Farkas Miklós csejdi lakosok azon panaszszal fordultak a járási főszolgabíróhoz, hogy Szilágyi Sándor községi bíró a község törzsvagyonát elidegenítette. A járási főszolgabíró ezen feljelentés folytán Krössy József szolgabírót kiküldte Csejdre, hogy vizsgálja meg a község pénztárát. A kiküldött szolgabíró 2 napon át a legnagyobb pontossággal vizsgálta meg a község pénztárát s nem hogy hiányt talált volna, de még Szilágyi részéről 150 korona tulkiadást konstataált, a mit Szilágyi a magából tett ki. Az alaptalannak bizonyult feljelentésre Szilágyi a bíróságnál keres elégtételt a két roszmájú emberrel szemben.

— **Csendélet a Tag-ban.** Mulatni mindenkinek joga van, ezt még az Iskola-utca lakosai is elismerik, akik pedig nem aludtak az éjszaka, mert a Tag vendéglőben ordító mulatozás járta, de beleszólt az éjszakába egy-két lövés is. Talán tán lövöldözés nélkül is megeshetnék a mulatozás. Mindenkinek joga van mulatni, — ha teheti,

de az a mulatozás ám legyen olyan, hogy ne zavarjon senkit éjjeli nyugodalmában.

— **Berzencey is fellebbez.** A dr. Szász Károly fegyelmi ügyében, — a mely tudvalevőleg felmentéssel végződött — mai napon Berzencey István is fellebbezést adott be a belügyminiszterhez, a melyben egyuttal Erődy főjegyzőt is bepanaszolja azért, hogy a fegyelmi ügyiratait nem engedte át tanulmányozni. Szász Károly a már bejelentett fellebbezését — saját felmentése ellen ma adta be.

— **Esküdtszéki főtárgyalás.** A kir. törvényszék esküdtbíróháza holnap ezen III. ik ülészakban az utolsó büntügyét fogja tárgyalni. Vádlottak ifj. Kolesár István, Dandará György és Tordai Károly maros-szentgyörgyi lakosok, kik halált okozó súlyos testi sértés büntetvével vannak vádolva és kik jelenleg vizsgálati fogságban vannak.

— **A Kossuth szobor-récs.** Vég-téte összegyűlt az a summa, a mely a Kossuth szobor rácsolatának költségeire szükséges. Ennélfogva hozza is kezdtek a rácsolat felállításához. Nem telik bele két hét s a Kossuth szobort és parkot szép és hozza illő rácsolat fogja övezni. Bizony, nagy ideje is már!

— **Romániai kivándorlók.** A romániai zsidó üldözés mind maig tarthatatlanná teszi a román zsidók helyzetét s évek óta tart a világba induló kivándorlók átözlönése. A magyar hatóságok s rendőrségek ezt mindenkor figyelemmel kísérik, hogy az átutazók letelepedését meggátolják. Tegnap is 25 zsidó család utazott át Kolozsváron. A hazátlan ahasvurusok valószínűleg Amerikába a Hirsch-féle telepre veszik utjokat.

— **Halálozás.** Takó Gyuláné szül. Gräf Julianna folyó hó 12-én éjjel 12 órakor 26 éves korában hosszas szenvedés után egy boldogabb hazába költözött. Por-részeit folyó hó 14-én d. u. 4 órakor helyezték örök nyugalomra az ág. lut. vallás szertartása szerint Eötvös József-utca 9. sz. gyászaházról az ev. ref. sirkertben. Földi küzdelmei után találja meg az örök boldogságot a menyekben.

— **Pármai ibolya szappan.** E név alatt pár-év óta egy kitünő mosdó szappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha a kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arczbőrt finomítja, üditi ugyanarra, hogy még a legérzékenyebb arczbőrök is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánalmas pártolás czéljából, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásárhelyt, Szalmási Gyulánál, a Reményi barátság és Dudutz Istvánnál. 121.—21—100.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai

A képviselőházból.

(Bpest, június 14.)

A Ház mai ülésén elsőnek *Olay* Lajos (tegnap Komjáthy beszélt; *Olay* neve tévedésből került a táviratba) függ. és 48-as Kossuth-párti képviselő beszélt az indemniti ellen, *keményen leckéztetvén Tiszát és kormányát.*

Utána *Sághy* Gyula nemzetipárti szólott. Az indemniti *nem szavazza meg.* A szavazatok ügyét az 1904 évi költségvetés előtt kívánja tárgyalatni.

Marjai Péter egy hirlapi cikk alapján *támadja a pénzügyminisztert, hogy a vidéki főtörzsdék bérleténél visszaéléseket követ el.*

Várad Károly ugyanezért emel szót.

Lukács pénzügyminiszter válaszolni fog.

Az ülés folyik.

Báró és színész esküvője.

Königswarder báró a terézvárosi plebánián ma esküdt örök hűséget *Lozina* Adolfine bécsi színésznőnek.

Sima Ferenc meghalt.

Clevelandból jelentik, hogy *Sima* Ferenc tüdővízenyőben meghalt.

Szerkesztői üzenet.

Dr. E. D. Helyt. Jogos panaszát a nyilt-terezés mellőzésével, az illetékes Társaság elnökségéhez juttatjuk.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irtá: *Bedőházi János* orsz. gyűl. képviselő.

Nó, de volt még egy másik is. Az öreg *Morgonday* bátyám. Hozzá indultam, hogy elbucuszam tőle, mint legény ember.

Násznagyomul kértem fel, a mely tisztet az öreg másnak úgy sem engedett volna át. Én már másnap indulandó voltam Szébenbe, ő meg bejövételét csak harmadnapra ígérte, a lakodalom napjára. Azért akartam elbucuszni tőle. Az estét együtt töltöttük, társaságunkhoz csatlakozván *Fa* János

uram is. Elbeszélgettünk a multról is, de annál többet hánytuk, vetettük a jövőt. *Morgonday* bátyám kijelentette, hogy ő jövőre az új birtokossal semmi féle összeköttetésben nem óhajt állani, s mihelyt csak lehet, a bérletet felmondja. Az öreg báróval is nehéz volt kijönni, de fogadott fiával azt hiszi még nehezebb lesz. Én leginkább sajnáltam volna az öreg ur távozását, de igazat kellett adnom neki, valamint *Fa* János barátomnak is, a ki az öreg bárót is unnikornisnak nevezte, utódját meg éppen úgy tüntette fel, mint az Antikrisztust. Hát ő bizony nem fél tőle, mondogatta, hanem szemébe néz annak a kukta fiából báróvá átvedlett ficsornak.

XVII.

Eltöltöttem életem legboldogabb telét s megértem legboldogabb tavaszát. Falunkban semmi változás nem volt. Feleségem *Morgonday* bátyámat hamar megtudta vigasztalni *Piutyóke* elvesztéséért úgy, hogy az öreg nem is készült most már el *Bogárd*ról. Szerzett a szomszéd határban egy pár hold földet, s azon gondolkozott, hogy házat építtet magának. Egy szép telket is kapott nem messze a parokhiától. A gazdaszonyi teendőket egyik asszony rokona vitte, *Trézsi* néni, jó fajtájú egyszerű székely asszony.

Fa János uram is elfeledte egészen a grófnét, a ki mint mondá elég hálátlan volt az ő hűséges szolgálja iránt, hogy im már egy esztendeje mindjárt, s még egy árva sort se irt. Pedig ő irt már háromszor is. No de, mondá, a tiszteletes asszonyban külön urasszonyt kapott ő, adott az isten mást, jobbat, a kinek élete utolsó napjait szentelhesse. Az öreg huszárnak különben igen jól ment a dolga, kegydíjából meg kántori jövedelméből csinos kis összeget takarított meg. Aztán *Borelli* doktor sem feledkezett meg róla. Megküldte neki az ígért jutalmat, egy pár ezer forintot, úgy hogy a mi kántorunk, a legvagyonosabb emberek közé kezdett tartozni a környéken.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő,

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Nyiltér*)

Ezton kívánom tudatni nagyon tisztelt vevőkörömmel, hogy 40 éve fennálló ékszerüzletemet változatlanul ezután is vezetem s kellő szakértelemmel, lelkiismeretes és pontos kiszolgálással megelégedésüket miként eddig, a jövőre is kiérdemelni igyekszem.

Falkenstein Ödön,
ékszerész.

211.

*) E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerkesztő.

Uj bor mérés.

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az *Eötvös* József (Sáros) utca 13. szám, *Réthy* János féle háznál levő vendéglő helyiséget *folyó hó 8-án*, vasárnap, *megnyitom*, hol a *Réthy* János saját termésű kitünő *rizling* borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

jégbehűtött palack sör, hideg és meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható.

Egyidejűleg tudatni kívánom, hogy az eddig *Bolyai*-utca 17. szám alatt levő friss és füstölt hus üzletet szintén odahelyeztem át és azt ott tovább folytatom.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve,

166.

maradok kiváló tisztelettel
Schreithofer József,

AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR

p. t. Maros-Vásárhelyt.

Teljesen befizetett részvénytőke egy millió korona.

Fióktételek: Nyárad-Szeredában és Maros-Ludason.

Jelzálog kölcsönöket nyújt 300 koronától kezdődőleg félévi tőketörlesztést és kamatot magába foglaló részletfizetések ellenében **földbirtokra és nagyobb vidéki városokban lévő házakra a becsérték feléig.**

10-től 65 évig terjedő időre **4 1/2%** alapkamattal. **Magasabb kamatu előző kölcsönök konvertáltatnak.** Minden kölcsön a leggyorsabban: **rendesen két hét alatt készpénzben folyósítatik.**

Leszámitól 6 hónapi lejáratig terjedő **bel- és külföldi váltókat** és utalványokat a **legolcsóbb kamatláb mellett.**

Elfogad **betéteket** könyveeskére vagy folyószámlára és azokat **felmondás nélkül fizeti vissza.**

Előleget ad **értékpapirokra** és **betárolt terményekre is.**

Folyószámi hitelt nyújt **betáblázásra** és más elfogadható biztosítékra.

Vásárol és elad értékpapirokat, külföldi pénzeket; **bevált szelvényeket** és **kisorsolt értékpapirokat**; teljesít **tőzsdéi megbízásokat** és **átutalásokat**; kiállít **utalványokat** és **hitelleveleket** a bel- és külföldre.

Az intézet képviseli továbbá a legregibb és legnagyobb **Trieszti Általános Biztosító Társaságot** (Assurazioni Generali) és eszközöl **tűz-, tőveg- és jégkár, betörés elleni, továbbá élet és baleset biztosításokat** a **legolcsóbb díj mellett.** 149.

SZOBA és CZIMfestést a **legolcsóbb árak** mellett elvállal**Szentgyörgyi Oszkár**egyedüli magyar festő **M. Vásárhelyt.**

Kossuth Lajos-u. 61. sz.

97.

Hirdetéseket

jutányos áron felvesz
lapunk kiadóhivatala.

TEA-VAJ,

kaskaval sajt, oldal szalonna, jó asztali bor, kőbányai palackozott ser és friss töltésű ásványvizek

kaphatók.

Simon Ferenc sorsjeggy üzletében
128. Maros-Vásárhelyt.

**Cimtáblák**

a legolcsóbban és legszebb

kivitelbe készülnek

Kovács festőnél,

Szentmiklós-utca 11. szám.
203.**Réthy Jánosnál**

a gujásnak való csontnél.

küli hus

csak 32 krajcár.

**Zöldség ujdonságok.**

Karalábé, zöldbab, új burgonya, spárga, ugorka

olcsó árban kapható

Simon Ferenc

üzletében. Maros-Vásárhelyt.

(209.)

Ujdonságok !!**Ujdonságok !!****Legolcsóbb szabott versenyárak!****AREMÉNYI BAZÁRBAN.**

Főter 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 50%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi- és gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos fejtűintézetben kötött harisnyák kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Bőröndök, gyermekkocsik, dohány-, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esőernyők, sétatokok, dísztárgyak, dobozok, játékok, labdák, tollkészek, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk, kefék. Sarg's kalodont 25 kr., Thimol, Stomatín 23 kr. Glacé keztü 75 kr., cerna fél- és egész keztü, óraláncok. — Nyakkendő ujdonságok óriási választékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. — „Siculi a” székely czikkek raktára.

Egy jóházból való fiu tanulóinak felvétetik.**Nuridsány Antal**

férfi és női divat kereskedő,

ajánlja a tavaszi és nyári idenyre ujonnan érkezett **fekete és színes női divatos szörkelméket, jó mozó cretonokat, voálokat, batisztokat, szerb vásznakat** és férfi ruha kelme nagy választékát **egy öltözet ruhára kelme és kellék 20 kortól feljebb.**

Sepsiszentgyörgyi székely szőttesek, abroszok, többféle hazai vásznak.
125.

Egy próbatégely**Ibolya-creme**

elhasználása meggyőző arról, hogy ez a készítmény a legjobb szépítőszert. A kéz- és arcbőrt **feheríti és finomítja, a szeplőt, májfoltot, pörsenéseket, pattanásokat eltávolítja** s miután nem zsírozza a bőrt: **nappal is használható.**

Egy próbatégely **50 fill.**, nagy tégely**80 fill.**

Hozzávaló

Ibolya-creme szappan**70 fill.****Ibolya-hölgypor,**(fehér-, rózsá- és krém színekben) **1****kor.,** próba doboz **50 fill.**

Kaphatók kizárólag:

az „**ARANY SZARVAS**”

gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plebánia-templom mellett.